RELACION 3

Polinomios
. Prueba que Z, es un cuerpo si p es primo.

. Prueba que My(Z) y Z]Ji] son anillos.

. Sean f(x) = 2%+ 32° +42? =32+ 2y g(x) = 2* — 2z — 3. Calcula ¢(z)

y r(x) en Z;[x] tales que f(z) = g(z)q(x) + r(x).

. Calculaen @z] el m.c.d., d(z), y u(z) y v(z) tales que d(z) = f(x)u(x)+
g(x)v(z) para f(x) = 2* + 223 — 32° — 8z — 4y g(x) = 2% — 32 + 4.

. Calcula en Zs[z] el m.c.d., d(x de f(z) =2* + 42> + 52+ 2 y g(z) =
x? +4x + 3, asi como u(x) y v(z) tales que d(z) = f(x)u(z) + g(z)v(x

en Zs|x].
. Calcula un polinomio p(z)

(a) que pertenezca a Z[z] y tal que p(0) =2, p(1) =3y p(4)

(b) que pertenezca a Zs[z] y tal que p(0) = 1, p(1) = 2, p(2)
p(3) =0.

. Estudia la irreducibilidad en Z[x] de

(a) % —12

(b) 823 + 62% — 9z + 24

(¢) 4z'° — 92® 4 24z — 15

(d) 22" — 2523 4+ 1022 — 30

. Estudia la irreducibilidad sobre @z, R[z| y Zs[z] de
(a) 2> +x +1

(b) 225 — 623 + 92% — 15

(c) 2°+x+2

. Factoriza sobre Zs[z| vy Zs|z]

(a) 2%+ 22° + 22* + 223 + 2?

(b) * + 52 + 922 + 8z + 4
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